

Egyéni vállalkozók adózása

• Munkatársunktól

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara adóklubja az egyéni vállalkozások adózását (bevételek, elszámolás, költségek, vállalkozói kivét, adókedvezmények, nyilvántartások), valamint az üdülési csekk

gyakorlati alkalmazását választotta következő összejövetel témájául.

A rendezvény május 19-én 10 órakor kezdődik az újszegedi pedagógiai intézetben. (A Kamarai Futárban tévesen jelent meg május 9-e!)

• A magyar ipar egy évtizede

A fejlődés motorja az export

• Budapest (MTI)

Az elmúlt tíz évben a bruttó hazai termékérték (GDP-n) belül az ipar súlya 1994-ig 35,8 százalékról 25,4 százalékra csökkent, majd ezt követően megindult a növekedés és jelenleg 26,5 százalékon áll – közölte az Ipari, Kereskedelmi és Idegenforgalmi Minisztérium (IKIM) hírszolgálat.

Az ipari termelés volumene 1988 és 1992 között 46,1 százalékkal esett vissza és 1992-ben érte el mélypontját – írták az ipar elmúlt 10 évéről készített anyagukban.

A kedvezőtlen tendencia 1993-ban állt meg és azóta váltakozó ütemben nőtt a termelés. 1996-ban a termelés 4,6 százalékkal volt több, mint az előző évben, 1997-ben az előző éveket meghaladó mértékű, 11,1 százalékkal.

Az export aránya az ipar értékesítésében folyamatosan nőtt a belföldi eladások rovására, az elmúlt évben elérte a 40 százalékot. A belföldi kereslet visszaesése 1987 elején kezdődött, 1988 és 1992 között az ipar hazai értékesítési lehetőségeinek 43,7 százalékát elvesztette.

A legnagyobb veszteség a vaskohászati, a közlekedési eszközgyártó, a villamosgép- és készülékgyártó, a fémtömegcikk-ipar, a műtrágya- és nö-

vényvédőszer-gyártás, a gumipar és a textilipar voltak.

Az IKIM összeállításából kitűnik, hogy az ipar termelési szerkezete 1992-höz képest 1997-re lényegesen megváltozott. A gépipar részesedése 14,6 százalékról 29 százalékra nőtt, az összes többi ágazatban stagnálás vagy kisebb-nagyobb visszaesés volt tapasztalható. Struktúraátalakító hatása volt a külföldi működőtőkével indított, többnyire zöldmezős beruházásoknak, elsősorban a járműgyártásnak. Itt a már megvalósított és folyamatban lévő, illetve elhatározott beruházások biztosítják 1999-ig az ágazat húzó jellegének erősödését. Egyre meghatározóbb szerepe van a külföldi működőtőkének: a mai napig befektetett 17 milliárd dollárnyi külföldi működőtőke mintegy fele a feldolgozóipar, azon belül a gép-, az élelmiszer- és a vegyipar fejlődését szolgálta.

A külföldi befektetések átmenetileg a tőkehiányt, modernizálják a technológiát, korszerűsítik a termékszerkezetet, javítják a versenyképességet, a piacrajutási feltételeket.

A feldolgozóipar összes beruházása 1992 és 1997 között folyóáron 1352 milliárd forint volt. Az elmúlt évben 8 százalékkal növekvő nemzetgazdasági beruházásokból az ipar részesedése 30 százalék volt.

• A Pick hungarikumot vásárolt

Tovább örül a Paprika



Termelőüzemként adták el. Van mit pakolni. (Fotó: Karnok Csaba)

Május 7-én – nyilvános árverésen – a Pick Szeged Rt. mintegy 400 millió forintért megvásárolta a Szegedi Paprika (Szepa) Rt.-t. Az 1997. január 20. óta felszámolás alatt álló cég sorsa ezzel nyugvópontra jutott. A 255 dolgozónak folyamatos marad a munkaviszonya.

A Paprika Rt. csütörtöki árverésére információink szerint két érvényes ajánlat érkezett, a Kvantum Bank és a Pické. Az utóbbi nevében Vámosi Lukács gazdasági igazgató és Takács János vállalatfejlesztési igazgató vett részt az árverésen. Tőlük tudtuk meg, hogy a legutóbbi alaptőke-emelés 5 milliárd forintjából futotta a 400 millió forint körüli vételárra. (Ebből a forrásból vásárolta a Pick a Ringát, alapította németországi kereskedőcégét, tőkésítette fel két kft.-jét, s ebből fejleszt a budapesti logisztikai központot is.)

A Paprika Rt. felszámolása után a Pick önálló céget alapít, a vállalkozási formáról azonban még csak ezután dönt a társaság. Jogutódként átveszik a dolgozókat, a 255 ember sorsa tehát rendezett. Rövidesen átvilágítják a céget, de valószínűleg megtartják a vezértermék paprikát, a fűszereket, valamint a konzervgyártást is. Az utóbbi nem lesz nehéz közelíteni a Pick jelenlegi profiljához. Az is tény, hogy hungarikumot vásárolt a társaság, ami kitűnően illeszkedik a vezető márkatermékhez, a szalámihoz. Megegyezik a hasonlóképpen praktikusnak fel tudják majd használni az értékesítéshez. A Paprika Rt. árbevétele 1995-ben 2,4 milliárd forint volt, tavaly azonban már csak fele ekkora forgalmat produkált. A Pick rövid időn belül 4-5 milliárd forintot árbevételű céggé szeretné fejleszteni a Paprika Rt.-t.

A 400 millió forint körüli ár – a felek megegyeztek, hogy a pontos összeget nem hozzák nyilvánosságra – az ingatlan, a gépek és a készlet ellenértéke, de körülbelül ugyanennyi lesz a féltermék és az örlemény ára is. Szükséges a forgóeszköz-feltöltés, valamint további beruházások is esedékessé válnak, így a

Csípős számok

1991. július 1-jei alapításkori tőke: 1 milliárd forint, csaknem 100 százalékos tulajdonos az ÁVÜ. A dolgozók száma 1300.

1992-től főrésztulajnos a Piroksa Reorg Kft. (létrehozói a Budapest Bank Rt. és a Monimpex) 88 százalékkal. A jelképes vételár: 1 millió forint.

1995. december: válságmenedzser Gáti Ete.

1996. március 28.: ítélet a Vegeta-perben.

1996. november: a Szepa Rt. eladja piacait és bér-munkában örül a Bács megyei Fűszerfarm, valamint a Tolna megyei Pintér Kft.-nek.

1996. december: fizetésképtelenség.

1997. január 20.: felszámolási eljárás kezdete. Felszámoló az Állami Fejlesztési Intézet (ÁFI) Rt., felszámoló biztos dr. Böröcz Sándor.

1997. június: eladásra hirdetik meg a Szepa Rt.-t. A kikiáltási ár 552 millió (ennyire értékeli a cég vagyonát is). A pályázat eredménytelen.

1998. április 16.: második hirdetés 400 millió forint plusz áfáért.

1998. május 7.: nyilvános árverés. A Pick Rt. kikiáltási árán jut a cég teljes vagyonához. A tartozások és a felhalmozott veszteség 1-1 milliárd. A dolgozók száma 255.

számla bőven meghaladja majd az egymilliárd forint.

Dr. Böröcz Sándor, a felszámoló Állami Fejlesztési Intézet (ÁFI) Rt. megbízottja kérdéseinkre válaszolva elmondta: kár, hogy az árverés egyedül a Pick jött el, így nem sikerült följobban vinni a kikiáltási árat. A korábbi érdeklődőket (köztük a Fűszerfarm Kft.-t is) valószínűleg az riaszthatta el – véli a felszámoló –, hogy az új tulajdonosnak a készleteket is meg kell vásárolnia.

Megnyugtató a termelők számára, hogy a velük kötött

szervezők érvényesek. A Szepa Rt. ugyanis az elmúlt év őszén 850 kistermelővel, valamint több nagy gazdasággal is megállapodott a fűszerpaprika felvásárlásáról.

A felszámoló az árverés eredményével azért is elégedett, mert egy szegedi, ráadásul tőkeerős cég vásárolta meg a Paprikát. Számára fontos szempont volt a másfél éves felszámolási eljárás során, hogy mindkét üzem – a paprika és a konzerv – termeljen. „Az is megtehetjük volna, hogy bezárjuk a gyárat és a kulcsot bedobjuk a Ti-

szába” – próbálta érzékeltetni egy lélek nélküli privatizáció esetét dr. Böröcz Sándor. Az adásvétellel különben még nem tettek pontot a felszámolás végére. Hátra maradt az iratok, a dokumentumok rendezése, a jogi ügyek, peres eljárások befejezése.

S hogy mi lesz azzal az 1 milliárd forinttal, amellyel a Szegedi Paprika Rt. hitelezőinek, de leginkább a Budapest Banknak tartozott? A „pakett” egyszer már bekerült abba a mintegy 10 milliárd forintos csomagba, amit az állam tavaly októberben vásárolt vissza a pénzügyi megszerző General Electric Capitaltól és az EBRD-től. A hitel tehát számon tartják, de már nem az eredeti értéken, az 1 milliárdon – ahogy az tartozások adásvételénél lenni szokott. A Szepa Rt.-ért kapott összegből, a 400 millióból pedig nem lehet minden hitelezőt kielégíteni. Egy biztos: akik kölcsönt adtak a Paprikának, nem veszítették el teljesen a pénzüket.

A tegnapi, pénteken közzétett tőzsdei gyorsjelentés szerint egyébként a Pick Szeged Rt. idei első negyedévében elért 11 milliárd forintos konszolidált nettó árbevétele kétharmadával nagyobb a tavalyinál, 715 millió forintos adózás előtti eredménye pedig 24 százalékos emelkedést mutat. Az összehasonlításhoz figyelembe kell venni, hogy idén már a Ringa Húsipari Rt. adatai is szerepelnek a gyorsjelentésben.

Fekete Klára-Kovács András



Ismét emelkedett az index

• Budapest (MTI)

A Budapesti Értéktőzsde részvényindexe 64,29 ponttal erősödött, a BUX záróértéke 8678,67 pont lett pénteken.

A határidős piacon a BUX-tügyleteknél a legközelebbi lejárt értéke öt ponttal csökkent, 8850 ponton állapodott meg. Az idei decemberi termin 34,5 ponttal nőtt, záróértéke 9834,5 pontra, a jövő évi decemberi termin értéke 25 ponttal, 11 ezer 855 pontra emelkedett.

Néhány napi gyengélkedés után nőtt a Mol ára: 260 forinttal, 6650 forintra erősödött, és az olajpapírból több, egyenként százezres részvénycsomag is elkelt 6450 forinttal. A vegyipari papírok közül a Graboplast tovább erősödött, záróra 8.050 forint lett. A TVK 125 forinttal, 4.710 forintra gyengült, míg a BorsodChem 7560 forintra zárt, ami 50 forintos esés. Továbbra is jól szerepelnek a bankpapírok. Az OTP 125 forinttal erősödött, 10 ezer 800 forintra fejezte be a napot. Az Inter-Európa Bank részvényeinek ára változatlan, 16 ezer 500 forint.

A Matáv ára egy forinttal, 1330 forintra nőtt. A gyógyszeripari papíroknál a Human 3000 forintra erősödött, az Egis 10 ezer 300 forintra gyengült, a Richter pedig az egy nappal előtti árnál, 21 ezer 900 forintra zárt. A Fortex ára 206 forintra nőtt, a Zalakeramié 10150 forintra. A Mezőbank maradt 5500 forint, a Démász 300 forinttal erősödve, 19 ezer forintra zárt. A kárpótlási jegy egy forinttal, 900 forintra csökkent.

A Mol nyert

• Budapest (MTI)

A Mol Rt. nyerte a Kőolaj és Kőolajtermék Készletező Szövetség 1998. áprilisában kiírt tárolópályázatát, amely az 1993-ban kötött és az idén lejárt szerződés alapján 20 napos készlet elhelyezését biztosítja – mondta Csernák József, a szövetség vezérigazgatója pénteken Budapesten. A benyújtott legjobb ajánlat alapján továbbra is a Mol végzi ennek a mintegy 300 ezer tonna kőolajnak a tárolását. A Mol most további 10 évre nyert tárolási koncessziót, illetve 5 évre opciós vételi jogot. A szövetség csütörtöki rendes éves közgyűlésén 262 millió forintos nyereséggel elfogadták az éves beszámolót. Tavaly a nonprofit szervezet eredménye 1,2 milliárd forint volt.

Sör: mínusz egy százalék

• Budapest (MTI)

A sörfogyasztás egy százalékkal csökkent tavaly 1996-hoz képest – mondta Szerdahelyi Péter, a Magyar Sörgyártók Szövetségének elnöke pénteken, budapesti sajtótájékoztatóján.

Az öt legnagyobb magyarországi vállalat, amely a magyar piac 95 százalékát fedti le, összesen 7170 hektoliter sört értékesített – közölte az elnök. A sör részesedése a piacon 34,5 százalékra esett vissza.

Eredményt hozott a Ringa is

• Budapest (MTI)

A Pick Szeged Rt. 1998. első negyedévében elért 11 milliárd forintos konszolidált nettó árbevétele 65 százalékkal magasabb a tavalyinál, a 715 millió forintos adózás előtti eredményük 24 százalékos emelkedést mutat – derül ki a Pick pénteken közzétett tőzsdei gyorsjelentéséből.

A növekedéshez jelentős mértékben hozzájárult, hogy a tavalyi adatok még nem, az ideiek viszont már tartalmazzák a Ringa Húsipari Rt. eredményeit.

A csoport hazai árbevétele meghaladta a 6,3 milliárd forintot, ami 60 százalékos bővülés. Az anyavállalatnál a növekedés 21 százalékos volt. Az export árbevétel

73 százalékkal nőtt, több mint 4,6 milliárd forintot tett ki.

Az üzemi tevékenység 587 millió forintos eredménye alig haladja meg a tavalyit. A Ringa üzemi eredménye 104 millió forintot tett ki, s a tavaly megvásárolt leányvállalat 77 millió forintos adózatlan nyeresége látványos növekedés a bázisidőszak veszteségéhez képest.

A Pick-csoport adózott nyeresége 650 millió forint volt az első negyedévében, ami 15 százalékkal magasabb a tavalyinál.

A saját tőke március végén meghaladta a 20,1 milliárd forintot, a Pick jegyzett tőkéje 3 milliárd 75 millió forint.

KONZUMBANK BETÉTEK

Családi Bankszámla

Számláját díjlanul nyitjuk meg.

Teljesítjük közzémi díjfelvetéseit.

A számlához VISA bankkártyákat is ajánlunk. Havonta az első két készpénzfelvételt a Konzumbank és a K&H automatáiból díjlanul biztosítjuk. Gyors és egyszerű hitellehetőséget biztosítunk.

Lekötési lehetőség	Éves kamat	EBKM
1 hó	16,00%	16,00%
3 hó	16,50%	16,50%
12 hó	16,50%	16,50%
lekötés nélkül	14,50%	15,50%

4 millió forint felett 1% kamatprémium

Bástya betétjegy

Sávosan változó, fix kamatozású betét.

Az elért kamatokkal együtt bármikor visszaváltható.

Kamatidő	Kamata	Kamatidő	Kamata
1 hó	16,00%	7 hó	16,50%
2 hó	16,00%	8 hó	16,50%
3 hó	16,25%	9 hó	16,75%
4 hó	16,25%	10 hó	16,75%
5 hó	16,50%	11 hó	17,00%
6 hó	16,50%	12 hó	17,00%

Éves átlagkamata 16,50% (EBKM 16,50%)



KONZUMBANK

Üzleti körben – Családi körben

Hódmezővásárhely, Kossuth tér 2. Tel.: (62) 342-004

MFBSZ BANKSORPOT TAGJA